

禹州专版

许昌报业传媒集团 联合禹 州 市 教 体 局 主办

符昌名胜

禹王庙



禹王庙 资料图片

禹王庙,位于河南省禹州市文 殊镇与方岗镇交界禹山以东,禹州 市南三峰山古钧台后。

"禹王庙"又叫"拉王庙",相传远古时期,这里一片汪洋,海眼出山,将眼戏灾,大禹搬来此山,绪水,泛滥成灾,大禹搬来此山,治水,有力,上神从别处拉来一座大殿,附近百姓家家牛都累得倒地不起,大汗淋漓,主人以为牛病了,用手挟嘴,取出一个大元宝,乃上平地牛拉庙所赐,后才发现,山上平地升起一座庙宇,故又叫"拉王庙"。

在禹王庙东侧,过去每到夏天雨季,半山坡上山泉喷发,传说是海眼从山缝里流出的清泉。西炉村东头有一口水井,供全村人使用,天再旱从未干涸过。传说打通了海眼细脉。后经世人不断扩建建成气势宏大的禹王庙。

禹王庙文化革命前曾为西炉村中学校地。后来被毁于一旦,现 已重建。

禹王庙新建前、后、中三座大殿,供有禹王、药王、菩萨、祖母等神,每月初一、十五,香烟缭绕,香客不断。这里是全国唯一一个称禹为"禹王大帝"的纪念庙宇,印证了禹州是大禹活动中心的地位。

(晨小)



关注小记者微信 参与更多精彩活动

青春无悔

禹州市鸿畅镇第二初级中学 九(5)班 杨雪

打开记忆扉黄的页张,蓦然回首,一段段回忆皆是你,然而抬头展望,却发现你早已不见。

从刚踏入这里,便认识了你,那时的我学习不好,英语更是我的噩梦,每次学新课的时候总是不想听,因为对于我来说真的太难记,太难背了。不知道多少次,为难得泪珠一颗颗地掉,但只能咬牙硬挺。很庆幸,有你一直鞭策鼓励我们,我才能挺过来,以至于现在英语竟成了我的强项。

八年级的地理生物中招,你比我们还要着急,把能利用的时间全都给我们,所以那次我们的成绩还都不错。因为知道你会因此比我们更开心,所以我们都不愿让你失望。

进入九年级,你却没有跟班教 我们,每个人都很失望,但还好那 时你没有离开我们,我们还在一个 校区。但是没想离别来的如此之 快,因学校教师调整,你这次真的 离开了我们学校。 那天看到去年属于我们的教室,还开着门,于是便进去看了。进去的瞬间让我吃惊,因为那个教室已经没有原来的蓬勃朝气,空无一人,教室的桌面上一层落灰,有些座位上甚至结上了蜘蛛网,给人一种这个教室已经闲置了很长时间的感觉。这时我才明白,那个班只剩那个教室在了,那个教室却再不是那个教室了。

·小记者禹州佳作

走到以前属于我的座位,忽然 又觉得一切好像都回来了。因为我 知道,你是载着我们这些人三年的 回忆离开的。

后来的同学啊,你们不知道以前有个姓郝的老师,你们不知她很年轻,你们不知道我们都叫她"郝小班"。这是只属于我们这届人的回忆。

当你不能拥有的时候,你唯一 能做的就是不要忘记。而关于你的 回忆,将永远存在于我的记忆里。

(辅导老师 贾小平)

文明出行



禹州市第四实验学校 二(3)班 白茜 (辅导老师 郭甜甜)

我想对爸爸说

禹州市天源学校 五(4)班 王心怡

亲爱的爸爸:

您好!

时光如梭,您已经陪伴我度过了 11 个春秋,三十多岁的您,不知什么时候乌黑的头发加上了些许银丝,皱纹也不知不觉爬上了您的脸。

那件事让我记忆犹新。那年父亲节,您好不容易从外地回来了一次,我欣喜若狂,决定给您洗一次,我欣喜若狂,决定给您洗一次,我欣然同意了。到了晚上,我去接了一盆热水,让您在跟前,我拖下您的鞋子、袜子。但眼前的双恕,还您的脚上子,记得上次我为您洗脚时,您的脚上长出了许多茧子,在右脚上还有一道长长的疤痕。看了这里,我的鼻子一酸,但是忍住了眼

泪,我细心地给您洗完脚后,您就去

您对我很严厉,有次考试我只 考了70多分,您知道后,把我拉到 屋子里一顿痛骂,我当时在房间里 哭了十几分钟,难道对你们大人来 说,成绩真的能衡量一个孩子的好 坏吗?难道成绩差就代表了没有努 力学习吗?但却因此我变得更加努 力了,希望能取得一个好成绩,做您 们口中的好孩子,有了父亲的严厉, 我的成绩也提升了许多。

爸爸,您有时严厉,有时温柔, 我知道那都是您对我沉甸甸的爱, 在我心里,您永远是我最敬爱的人。

祝爸爸身体健康,青春常在! 您的女儿:王心怡

(辅导老师 王培娟)

我的学校

禹州市顺店镇第一中心小学 三(1)班 刘忆森

我的学校位于禹州市顺店镇的中心位置。我的校园不但美丽,而且是一个知识海洋。

春天,小鸟们在树枝上兴奋地歌唱。那歌声令人陶醉,令人心动,好像是正在赞美这焕然一新的校园,为校园的变化而感到无比的骄傲。四周的树木都争先恐后地长出了新枝绿叶,为大地描绘出更美的色彩。和煦的春风,正在轻轻地抚摸着我的面庞。啊!大地万物都苏醒了。

夏天,夏姑娘为我们的草坪换上了一件绿衣服,小草们更加神气了,像士兵一样站立在泥土上为它们站岗、放哨。一场雨后,它们便长高了许多。

秋天,正是桂花竞相开放的季节。 我们校园里的桂花树也开花了,诱人的 小花朵开满了枝丫。浓浓的香气飘满了 整个校园,吸引同学们前来驻足欣赏。 碧绿的叶子更像是它们遮光挡雨的巨 伞,让人心旷神怡。

冬天,纷纷扬扬的雪花从天空中飘落,像仙女散花一样漂亮极了。雪花落在大地上,校园像一片白色的海洋。整个校园都被装点得雪白雪白的,仿佛是一个童话世界。

我的学校,一年四季景色优美。我爱我们多姿多彩的学校。

(辅导老师 司俊歌)

发现世界的美

禹州市第四实验学校 四(2)班 胡栴源

这个世界十分精彩,请你跟随我的 笔尖,去探索精彩的世界吧!

在你不留意的小水池里,有正在飞快游来游去的小鱼,热烈拼搏的小虾。 小虾一旦进入战斗,打出水花是必然的,甚至有可能会打出水面。

在草地上,小草的身体虽然弱不禁风,但是,这种柔软的身躯最合适跳舞了,春风一吹,小草就与它的舞友小花一起跳起舞来。

如果你留意观察,就会发现世界十分精彩。

(辅导老师 解奕聪)

大能猫



禹州市山货乡雷庄小学 四(2)班 叶凯硕 (辅导老师 李广霞)